

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы:

Комарова О.М.

Название статьи

«Основные тренды развития банковских экосистем в эпоху цифровизации экономики».

Актуальность темы

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения. Новым мировым трендом стал интернет вещей. Этот тренд положил начало развитию экосистем цифровой экономики. Текущие тенденции развития экономики призывают банки к ускорению перехода от классических бизнес-моделей к формированию глобальных экосистем, охватывающих разные рынки. Базой для формирования и развития экосистем стали современные цифровые технологии. Финансовые экосистемы, включающие в себя продукты, услуги и сервисы нацелены на повышение доходности бизнеса путем удовлетворения потребностей клиента. В ближайшем будущем конкуренция в банковской отрасли будет осуществляться не финансовыми продуктами, а экосистемами целостно.

Научная новизна, значимость работы

Статья характеризуется научной новизной. Основным результатом проведенного исследования, являются сформированные и обозначенные, достоинства и недостатки развития, уже действующих в РФ цифровых банковских экосистем. Также в статье сделаны выводы о необходимости дальнейшего развития банковских экосистем, как реакцию на фундаментальные изменения в экономике и социальной среде, вызванные 4-ой научно-технической производственной революцией.

Логичность и последовательность изложения материала

Выводы авторов логичны и последовательно доказаны ими в рецензируемой статье.

Проведение анализа по заявленной проблематике

В работе представлен глубокий анализ ключевых факторов конкурентоспособности, признаков недостаточной устойчивости и причин кратковременности успеха деятельности финансовых участников и непрофильных (непрофильных) посредников российских банковских экосистем.

Статистическая обработка материалов (эксперимент)

В статье наглядно представлены результаты проведенного всестороннего анализа, который был выполнен на основании изучения и обработки статистических материалов по заявленной проблематике.

Исполнение методов научного познания

В статье использованы общенаучные методы, такие как метод научной абстракции, обобщения данных, статистико-экономический анализ, моделирование ситуации.

Цитируемость научных источников

Обзор научных разработок проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие непротиворечивые выводы в работе.

Научный стиль изложения, терминология

Статья хорошо структурирована, выводы логичны. Работа написана с использованием научной терминологии, четким и понятным языком.

Соответствие правилам оформления

Работа соответствует предъявляемым требованиям к оформлению.

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Тлехурай-Берзегова Лариса Талибовна

Ученая степень доктор экономических наук

Должность профессор кафедры экономической безопасности и управления
человеческими ресурсами

Место работы ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»